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FICHA DE TRABAJO - Nº

PARTICIPIO DE AORISTO (RADICAL TEMÁTICO)

λέγω “decir” → εἰπών, εἰποῦσα, εἰπόν

singular Plural
M F N M F N

Nominativo εἰπών εἰποῦσα εἰπόν εἰπόντες εἰποῦσαι εἰπόντα
Acusativo εἰπόντα εἰποῦσαν εἰπόν εἰπόντας εἰπούσας εἰπόντα
Genitivo εἰπόντος εἰπούσης εἰπόντος εἰπόντων εἰπουσῶν εἰπόντων
Dativo εἰπόντι εἰπούσῃ εἰπόντι εἰποῦσι(ν) εἰπούσαις εἰποῦσι(ν)

λείπω “dejar” → λιπών, λιποῦσα, λιπόν

singular Plural
M F N M F N

Nominativo λιπών λιποῦσα λιπόν λιπόντες λιποῦσαι λιπόντα
Acusativo λιπόντα λιποῦσαν λιπόν λιπόντας λιπούσας λιπόντα
Genitivo λιπόντος λιπούσης λιπόντος λιπόντων λιπουσῶν λιπόντων
Dativo λιπόντι λιπούσῃ λιπόντι λιποῦσι(ν) λιπούσαις λιποῦσι(ν)

_____________________________________________________________________________

1.- Subraya los participios de aoristo en los siguientes pares.

1. φεύγω “huir” → φεύγων, ουσα, ον / φυγών, οῦσα, όν
2. ἔρχομαι “ir, venir”→ ἐρχόμενος, η, ον / ἐλθών, οῦσα, όν
3. λαμβάνω “coger” → λαβών, οῦσα, όν / λαμβάνων, ουσα, ον
4. αἱρέω “conquistar” → ἑλών, οῦσα, όν / αἱρῶν, οῦσα, ουν
5. εὑρίσκω “encontrar” → εὑρών, οῦσα, όν / εὑρίσκων, ουσα, ον

2.- Resuelve las siguientes reglas de tres y “calcula” el participio de aoristo radical temático de
los siguientes verbos.

1)
λανθάνω “pasar inadvertido ”---- part. de aor. (radical temático) λαθών, λαθοῦσα, λαθόν
μανθάνω “aprender” --------- x

2)
αἱρέω “coger” -------------- part. de. aor. (radical temático) ἑλών, οῦσα, όν
ἀναιρέω “matar” ----------- x

3)
ἔρχομαι “ir, venir” -------- part de aor. (radical temático) ἐλθών, οῦσα, όν
συνέρχομαι “juntarse” -------------- x

4)
λέγω “decir ” ------------- part. de aor. (radical temático) εἰπών, οῦσα, όν

καταλέγω “enumear” ---------------- x
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TEXTO: APOLO Y ÁRTEMIS

La conjunciónὡς
1. ὡς: como.
Ej.: ὡς ὁ πόλεμος ἐτελεύτησε, οἱ Ἀθηναῖοι εἰσι μακάριοι Como la guerra terminó, los atenienses están felices

2. ὡς: que. (= ὅτι).
Ej.: Ὁ κατήγορος λέγει ὡς ὁ Σώκρατης ἐστιν ὑβριστής El acusador dice que Sócrates es insolente
3. ὡς: porque (= ὅτι)

Ej: Ὁ νεανίας ἐστι σκυθρωπός ὡς δυστυχεῖ ἐν τοῖς ἐρωτικοῖς. El joven está triste porque es desafortunado en amores.

Fruto de una nueva aventura, Zeus tiene de Leto dos hijos en la isla de Delos: Ártemis, diosa
de la caza, y Apolo, dios de la adivinación.

Ἡ Λητὼ δὲ συνελθοῦσα τῷ Διὶ κατὰ τήν ἅπασαν γῆν ὑπό τῆς Ἥρας ἠλαύνετο,

μέχρις ἐλθοῦσα εἰς Δῆλον πρῷτον γεννᾷ τήν Ἄρτεμιν, ὕστερον ἐγέννησε τόν

Ἀπόλλωνα. Ἡ Ἄρτεμις μὲν τὰ περὶ τήν θήραν ἀσκήσασα παρθένος ἔμεινεν, ὁ

Ἀπόλλων δὲ μαθών τὴν μαντικὴν παρὰ τοῦ Πανὸς1 τοῦ τοῦ Διὸς καὶ τῆς Ὕβρεως

ἧκεν εἰς Δελφούς, χρησμῳδούσης τότε Θέμιδος2· ὡς δὲ ὁ φρουρῶν τὸ μαντεῖον

Πύθων ὄφις κώλυει αὐτὸν προσβαίνειν πρός τὸ χάσμα, τοῦτον ἀνελών τὸ μαντεῖον

παραλαμβάνει.

1.- Traducción (6 puntos)

2.- Analiza morfosintácticamente el siguientes fragmento del texto: Ἡ Λητὼ δὲ συνελθοῦσα τῷ Διὶ
κατὰ τήν ἅπασαν γῆν ὑπό τῆς Ἥρας ἠλαύνετο, μέχρις ἐλθοῦσα εἰς Δῆλον πρῷτον γεννᾷ
τήν Ἄρτεμιν, ὕστερον ἐγέννησε τόν Ἀπόλλωνα. (1 punto)

3.- Define morfológicamente las siguientes formas que aparecen en el texto: ἐλθοῦσα, ἐγέννησε,
ἀσκήσασα, μαθών. (1 punto)

4.- Escribe helenismos relacionados con las siguientes palabras que aparecen en el texto: ὑπό, περί,
παρὰ, πάρθενος. (1 punto)

1 Pan, hijo de Zeus y de Hibris. Parece ser distinto de Pan, el dios pastoril, del que se dan otras
genealogías: hijo de Penélope y Hermes (cfr. Epítome 7, 38 y escolio a Teócrito, VII 109); de Penélope y
Odiseo (escolio a Teócrito, I 123), de Penélope y  Apolo (escolio a Eurípides, Reso 36 b)…
2 Temis. Es una Titánide a quien estaba consagrado el oráculo hasta la llegada de Apolo.


